
5학년 2학기 복습 문제 정답

문항
번호 국어 사회 수학 과학

1 ①, ③ ④ ③
⑴ 배추흰나비

⑵ 곰팡이

2 ② ㉠, ㉡ ① ④

3 ⑤ ④ ② 생태 피라미드

4 국립한글박물관 ② 풀이참조 아래 참조

5 ④, ⑤ ㉠ 후백제, ㉡ 후고구려 ③ ⑴ ㉢ ⑵ ㉡

6 (2) × 아래 참조 ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤

7 ② ① ④ 아래 참조

8 ② ④ 풀이참조 ④

9 아래 참조 ① ① ②

10 ⑤ 아래 참조 풀이참조 공기

11 ⑤ ③ 풀이참조 ④

12 ④ ③ 풀이참조 ④

13 (1) ㉡ (2) ㉠ (3) ㉢ ㉢, ㉣ ④ 아래 참조

14 ④ ⑤ (1) 4.56 (2) 32.37 ③, ④

15 ⑤ 아래 참조 ③ 자동계단

16 연예인 (1) ㉠, ㉣ (2) ㉡, ㉢ ② ⑤

17 아래 참조 ③ 태우 ③

18 ③ ① 풀이참조 ㉠ km/h ㉡ m/s

19 ⑤ ④ ① ④

20 (예) 엉뚱한 유관순 ㉢ ⑤

21 ② 아래 참조 ① ㉣

22 ① ③ 풀이참조 ④

23 아래 참조 ④ ②, ③ ②

24 아래 참조 ①, ⑤ ②, ③

25 (2) 〇 ④ ① 산성

국어  9. (예) 토의를 원활하게 진행할 수 없다. / 토의를 하는 사람 사이에 갈등이 생긴다.

17. (1) 32 (2) 글쓴이의 반 친구들을 대상으로 한 설문 조사 결과 

23. (예) 깜깜한 바다를 밝혀 주는 등대처럼 퍼트리샤의 삶을 밝혀 주는 스승이다.

24. (1) 열공 (2) (예) 말을 줄여서 사용했기 때문에 / 줄임 말을 사용했기 때문에

사회 6. 몽골은 바다에서 하는 전투에 약했기 때문이다. 강화도는 물살이 매우 빠르고 갯벌이 넓어 몽골군이 

침략하기 어려운 지역이었기 때문이다. 강화도는 섬의 면적이 넓어 많은 사람이 지낼 수 있기 때문이다. 

강화도는 뱃길로 육지의 세금과 각종 물건을 옮길 수 있는 곳이기 때문이다. 등

10. 비가 내린 양을 측정했다. 등



15. 경제적인 여유가 생긴 사람들이 문화와 예술 활동에 관심을 기울이기 시작했기 때문이다. 등

21. 상하이 훙커우 공원에서 일본 왕의 생일을 기념하는 행사장에 폭탄을 던졌다. 등

수학  4.  한 봉지에 10개씩 들어 있는 사탕 3봉지는 30개이므로 올림하여 십의 자리까지 나타내었을 때 

30이 될

 수 있는 자연수의 범위를 구하면 21 이상 30 이하입니다.  21명 이상 30명 이하

 8.  
하루에  


분씩 빨라지므로 6일 동안 빨라진 시간은  


×6=


×6=14(분)입니다. 따라서 6일 후 오전 

10시에 이 시계는 10시 14분을 가리키게 됩니다.

     10시 14분

10. ㅁ ㅇ

ㅅ

11.  변 ㄱㄷ의 길이는 12 cm이고 변 ㅁㄷ의 길이는 9 cm이므로 변 ㄱㅁ의 길이는 12-9=3(cm)입니다. 

따라서 이 모양의 둘레는 15+9+12+15+3=54(cm)입니다.

     54

12. 

18.  어떤 수에 5.2를 더했더니 11.8이 되었으므로 먼저 어떤 수를 구하면 11.8-5.2=6.6입니다. 따라

서 바르게 계산하면 6.6×5.2=34.32입니다.  34.32 

22. 

과학   4. 온도가 낮아지면 개나 고양이는 털갈이를 합니다. 온도가 낮아지면 철새는 먹이를 구하기 알맞은 온

도와 장소를 찾아 이동합니다.

  7. ㈎ 감기와 같은 호흡기 질환이 생기기 쉽습니다. ㈏ 가습기를 사용합니다.

  13.  도로 표지판, 시간이 지남에 따라 위치가 변하지 않기 때문입니다.


